NOM :

Date :


Le Bescherelle : analyse
[image: image1.png]PREMIER GROUPE 6
conjugaison type de la forme active’ VERBES EN -ER : AIMER

INDICATIF SUBJONCTIF - owamsgmus sesm o

Présent Passé composé Présemt Passé

aim e i oai aimé quej aime quej aie aimé
tu aim es tu as aimé que tu aim es que tu aies aimé
il aime il a aimé quil  aime quiil  ait aimé
nous aim ons n. avons aimé que n. aim ions que n.ayons  aimé
vous aim ez v. avez aimé que v. aim iez que v. ayez aimé
ils  aim ent ils ont aimé qu'ils aim ent quiils aient  aimé
Imparfait Plus-que-parfait Imparfait Plus-que-parfait
i aim ais j’ avais  aimé que j° aim asse que j' eusse aimé
wu aim ais tu avais  aimé que tu aim asses que tueusses aimé
il aim ait il avait aimé qu'il  aim at qu’il  edt aimé
nous aim jons n. avions aimé que n. aim assions que n. eussionsaimé
vous aim jez v. aviez aimé que v. aim assiez que v. eussiez aimé
ils  aim aient ils avaient aimé qu’ils aim assent qu'ils eussent aimé
I aim ai j° eus aimé Présent Passé
tu  aimas tu eus aimé
il aim a il eut aimé aim e aie  aimé
nous aim dmes n. elmes aimé aim ons ayons aimé
vous aim ates v. eltes aimé aim ez ayez aimé
ils  aim &rent ils eurent  aimé

Futur simple Futur antérieur Présent Passé 1° forme

i aim erai j' aurai  aimé i’ aim erais i’ aurais aimé
tu  aim eras tu auras  aimé tu aim erais tu aurais aimé
il aim era il aura aimé il aim erait il aurait aimé
nous aim erons n. aurons aimé n. aim erions n. aurions aimé
vous aim erez v. aurez  aimé v. aim eriez v. auriez aimé

ils  aim eront ils auront aimé ils aim eraient ils auraient aimé

Passé 2 forme

j° eusse aimé
tu eusses aimé

il edt aimé
n. eussionsaimé
aimer avoir aimé aimant aimé, ée V. eussiez aimé

ayant aimé ils eussent aimé




……………………………………………….

……………………………………….


Surligne au fluo jaune les modes et temps que nous allons voir cette année.
Qu’est-ce que le radical d’un verbe ?

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………..
Qu’est-ce que la terminaison ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Qu’est-ce qu’un mode de conjugaison ?

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Qu’est-ce qu’un temps de conjugaison ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Recopie la conjugaison du verbe aimer au subjonctif présent.
....................................



....................................
………………………………



....................................
………………………………



....................................
Combien de temps existe-t-il à l’indicatif ? Cites-en quatre.   .…………………………………..
………………………………………………………………………………………………………………………
Combien y a-t-il de participes ? Lesquels ?

 …………………………………………………

CORRECTIF
Qu’est-ce que le radical d’un verbe ?

Le radical d’un verbe est la partie du verbe qui ne change jamais. C’est la racine du verbe.

Exemple : aimer => aim

Qu’est-ce que la terminaison ?

Quand un verbe se conjugue, c’est très souvent la fin du mot qui change. Cette partie s’appelle la terminaison. Exemple : j’aimerai => erai
Qu’est-ce qu’un mode de conjugaison ?

On appelle mode du verbe, les séries de formes verbales qui indiquent comment l'action ou l'état sont présentés. Il y a 6 modes : l’indicatif, le subjonctif, le conditionnel, l’infinitif, l’impératif et le participe.
Qu’est-ce qu’un temps de conjugaison ?

Chaque mode est composé de plusieurs temps afin de pouvoir s’exprimer sur la ligne du temps. Nous parlons ainsi de passé, de présent et de futur.

Recopie la conjugaison du verbe aimer au subjonctif présent.

que j’aime





que nous aimions
que tu aimes




que vous aimiez
qu’il aime





qu’ils aiment
Combien de temps existe-t-il à l’indicatif  ? Cites-en quatre.
8 : le présent, le passé composé, l’imparfait, le futur,…
Combien y a-t-il de participes ? Lesquels ?
2 : le présent et le passé
……………………………








